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Bredicsán indítványa.
Lugas, ltO-í május >8.

(H. J.) Dr. BredicsánCoriolán okos ember. 
Megmondta ezt neki szemébe nyílt ülésben 
a törvényhatósági bizottság színe előtt 
Suttág bácsi. Pedig a Suttág bácsi jel­
zői nemcsak színesek, hanem találók is. 
Csakhogy azon a vármegyei közgyűlésen 
— gondolom, két vagy báron év előtt 
történt, ami különben egyre megy —, 
Bredicsán önálló indítványt terjesztett be 
és meg is okolta, hogy a törvényhatóság 
Írjon fel a kormányhoz, — amelynek elnöke 
akkor Széli Kálmán vala, a jog, törvény 
és igazság bajnoka. — Írjon fel a törvény- 
hatóság, kérje meg a kormányt, hogy a 
polgárok alapjogainak egyikét: a gyüleke­
zési jogot tegye szabaddá. Mert, — igy 
szólt az indítványozó, —- béklyót raktak 
ezen intézményes szabadságra, megnyir­
bálták ezt a jogot sovinisztikus tendencziá- 
val, hogy lehetetlenné tegyék a nemzeti­
ségeknek alkotmányos jogaik gyakorlását.

A vármegye közönsége honorálta az 
indítvány illusztris szónokát azzal, hogy 
nagyságos Suttág Ferencz kir. tanácsost 
léptette ellenébe sorompóba.

És Sutiág bácsi ilyenformán szólott: 
édes Coriolán, okos ember, hogy kívánhat 
ilyent? Hiszen a gyülekezési jog tekinte­
tében jól van minden és minden úgy van 
jól, ahogy van! Megtörtént a szavazás, 
leszavazás és Bredicsán maradt okos em­
ber; megterhelve egy eredménytelen kísér­
lettel.

Mit csinál azonban ilyenkor az okos 
vezér, mint pld. az oroszverő Togó japán 
admirális ?

Föl vonult nagy fényes csatahajójával. 
Pert Arthur ezt visszautasítja. Jól van, 
gondolja Togó. Kerül, fordul, játszik, ezi- 
czázik, vár. Majd jön egy kis köd, egy 
kis boridat, az orosz tábor majd egy kicsit 
elszundikál, akkor aztán hajrá, egy kis 
sistergő torpédo elröpittetik, s ez a kis 
játékszer pose, nagyszerűség és látványos­
ság nélkül meghozza a hatást ... az 
eredményt.

Bredicsán még ebbel is tanul. A leg­
közelebb múlt megyei közgyűlésen, úgy 
dél felé, mikor már a Iíákóczy hamvai és 
a vasúti sztrájk okozta hullámverés meg­
szűnt ; a mikor néhány interpelláczió és 
felszólalás már ellenállhatatlanul nehezedett 
a szempillákra ; a mikor a kedélyekkel 
már diadalmasan kaczérkodott a letargia, 
ő feláll: cseveg a szocziális nyomorúság­
ról s befejezésül merész fordulattal, magyar

nyelven kezd beszélni s elszántan hirtelen, 
mint ahkgy egy rakétát szoktunk el­

röppenteni. —- megteszi indítványát, hogy 
a törvényhatóság írjon fel a kormányhoz : 
biztosítsa a gyülekezés és szabadszólás 
jogát. A nemzetiségiek tapsolnak, a sza­
badelvű párt pedig fáradt, de biztos mo­
soly lyal fejezi ki tiltakozását; a melyet 
Suttag bácsi két évvel ezelőtt szóval is 
kifejezett,

Olvasom azonban Krassó-Szörény- 
vármegyv egész hivatalos közlönyében, 
hogy az alispánnal együtt a törvény- 
hatósági bizottság egyhangúlag elfogadta 
Bredicsán indítványát.

Köd, álom, meglepetés, vagy Bre­
dicsán szolgálatában álló miféle jó vagy 
gonosz szellemek hozták létre ezt az 
eredményt; nem tudom. Hanem tudok 
egyet. Szeretnék láthat lan szellem képében 
jelen lenni, abban a szobában, azon Író­
asztal előtt, azon inteni! melleit, a hol 
Tisza István gróf azt a feliratot olvasni 

I fogja! A kormányerőknek azt az arczát 
szeretném látni. Mert a felirat okvetlenül 
el fog készülni s a ezimhez el is fog 

Sőt a dolog rendje az volna,juttatni.
hogy ilyen fontos kérdésről lé ven szó 

; az ország törvényhatóságai csatlakozás és j 
hasonló eljárás végett fel szó li itassanak.

Igaz tehát, hogy a gyülekezési jog 
és szólás szabadság körül baj van ? Igaz 
tehát, hogy ezen főbenjáró al otmáuyos j 
jogok körül nincs minden a legnagyobb 
rendben. ? Mert ezen jogok körül teljes 
rendnek kell uralkodnia, mert különben 
hol itt, hol amott történik holmi puska-! 

I dördülés.
Két év előtt azt mondottuk, hogy 

ezen téren nincs kívánni való. A legtel­
jesebb intézmények védik e jogokat.

Es ma ebből a vármegyei ülésből, a 
melyen háromszor szavaztunk bizalmat 
Tisza István grófnak, —■ ezt fogjuk írni :
»Kegyelmes uram ! hiányt észlelünk az 
alkotmányos jogok gyakorolhatása s ezek­
nek biztosítása és védelme körül«. No, 
ez a miniszterelnök, a kinek bölcsességét, 
hazaJlságát és erélyét elismerjük és dicsér­
jük, — legalább is nagyot fog nézni!

Mert ha minden rendben van, mit 
fogunk fel panaszol ni ? Kinek, kiknek, 
mely osztálynak, felekezetitek, vagy párt­
nak megcsorbult jogait fogjuk ecsetelni? 
A szabadelvű, független párt, a zsidóság, 
kálvinistaság vagy a néppárt lesz a be­
mutatandó fájdalom gyermeke ? Talán a 
szocialista pártért fogunk könyörögni? 

j A vagy talán a nemzetiségekért vállaljak j

a magas közbejáró szerepéi. ? Mert még is 
csak meg kell indokolni azt a feliratot. 
Fel kell tárni a bajt s különösen rá kell 
mutatni annak forrására.

No de Bredicsánról egy pillanatig 
sem tesszük fel, hogy azt akarná, hogy 
ne 1 ásunk tisztán. Hát látunk az ő sze­
meivel és látjuk a Hieronymi féle régi 
rendeleteket, a melyeknek lerontását ezé- 
lozza. Czélozza és akarja s most már 
azért is, hogy egy aktuális állami érdek 
szolgálatába áll hassanak, hogy hozzájárul­
hassanak a szoczializmus okozta, sebek 
gyógyításához és a fertőző nyaralja kiir­
tásához. Ez a most kijelentett egyik in­
dok. Szóval, ütő kártyának ajánlkozik a 
nemzetiség, a melyet Hieronymi rendele- 
letei megbénítottak.

És ha a törvényhatóság az indítványt 
elfogadta, fel kell tennünk, hogy felfogja 
világosítani a kormányt, hogy a nemzeti­
ségek gyülekezési jogának minden korlá­
tozása felesleges.

A maguk részéről az indítványt a 
nemzetiségi párt szempontjából érteni és' 
méltányolni tudjuk. A szabad cselekvés 
utáni vágy kitörése természetes. A mi vá­
gyunk csak az, hogy Magyarország nagyra 
növelésének munkájában osztozzak testvé­
riesen és legyünk egyenlők a jogokban isv

ÚJDONSÁGOK.
A szeri esziőség, kiadóhivatal és könyvnyomda városi és 

megyei távbeszélő-száma 91.

Kinevezés. Az igazságügyminiszter, 
— Írja a hivatalos közlöny mai száma, — Dr. 
Bernhardt Károly helybeli kir. törvényszéki 
jegyzőt, a pancsovai kir. törvényszékhez albiróvá 
kinevezte. — Gratulálunk 1

ElőinunkálaJ engedély meg­
adása. A kereskedelemügyi miniszter a 
Magyar Agrár és Járadékbank részvénytár* -■ 
saságnak a magyar kir. államvasutak Ka-, 
ránsebvs állomásától ki ága zó lag Jaz, Csattá, 
Obrescha. Glimbóka, Oláh-Biztra, Nándorhegy. 
Ciresa, Savoj és Valeamare községek irányá­
ban s a Bisztra völgyében Voiszíováig ve­
zetendő szabványos nyomtávú gőzmozdony u 
helyi érdekű vasútvonalra az előmunkálati 
engedélyt megadta.

Ev. ref. egyház. A lugosi ev. ref. 
egyház toIy ’ hó 22-én. vagyis pünkösd má­
sodnapján az istentiszteletet úrvacsora osz­
tással délelőtt fél 10 órakor fogja megkezdeni.

Izr. Istentisztelet. A pün­
kösdi ünnepeken az izr. istentisztelet kezdő­
dik, e hó 19-én csütörtökön ez előestén 
7 órakor, 20-án pénteken délelőtt fél 10 óra­
kor, este fél 7 órakor, 2L-én szombaton 
Iliászkor fél 10 órakor.

Podwinetz Izidor Säs főraktára va™"e8,ri'R61’"javító - műhely Lúgos lzabella-fő-tér 
saját házában
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Délvidéki Lapok 1904

Az Onike alakuló közgyűlése, j

Vasárnap e hó 15-én, tartotta az országos 
magyar kereskedelmi egyesülés karssószö-j 
rény megyei fiókja alakuló közgyűlését. A 
közgyűlés lefolyásáról tudósítónk követke­
zőkben számol he: Hirsvhl Miksa szervező 
bizottsági elnök jelenti hogy a szervező 
bizottság munkálatait, befejezte s mandátuma 
lejárt ajánlja Hatzieg Titus közgyűlési elnöknek. 
Hatzieg átveszi az elnökséget, megköszöni 
a megtiszteltetést, hosszabb beszédben vá­
zolja a kereskedelmet régi korból a mai 
napig. A kereskedelem, mondja szóló, teszi 
nagygyá az ipart és az országot. Amaz 
óhajának ad kifejezést hogy az Omke czéljainak 
megfeleljen és ezáltal az országnak szolgá­
latot tegyen. Örömének ad kifejezést lv>gy 
a tagok ily nagy számban megjelentek. 
Hirsch! Miksa bejelenti hogy Sándor Pál 
orsz. képviselőtől következő üdvözlő sürgöny 
érkezett. A lugosi kerület megalakulása czél- 
jából egybegyült kereskedő kartársaimat 
szivem egész melegével üdvözlöm, hálásan 
köszönöm hogy lelkes egyértelműséggel 
mellénk állottak és kérem tartsanak ki velünk 
híven és lelkesen, hogy az összetartásban 
rejlő erővel kikezdhessük közös eszményün­
ket a magyar kereskedelem jobb sorsát és 
szebb jövőjét Sándor Pál. Grünbaum Soma 
takarékpénztári igazgató felolvassa a szervező 
bizottság jelentését, mely után Grünhut Géza 
gyönyörű beszédben ösmerteti az Omke 
czéljait megemlítvén hogy ha hazánk la­
kosainak helyzetét vizsgáljuk azt látjuk, 
hogy az egyenfoglalkozásuak tömörülnek 
szervezkednek, mert az egy ember nem sokat 
tehet. Csak a kereskedők nem tettek sem­
mit eddig. Pedig nem hiszi szóló hogy 
széles e hazában létezik kereskedő akinek 
nem volna jogos panasza. Ezen okból szükséges 
a tömörülés hogy igy a kereskedők baján 
segítsünk, s hogy azt a pozieziót mely ben­
nünket az országban megillet el is foglaljuk. 
Tiltakozik azon vád ellen mintha az Omke 
a mezőgazdák ellen harczolna. Megférünk mi 
egymás mellet mondja szóló, nagyon szépen, 
sőt nagyon is szükségünk van egymásra. 
Felolvassa azután azon ismeretes tizenkét 
pontot mely az Omke prograimnját és ózdi­
ját tartalmazzák. A kereskedelem egy

igen fontos tényező az országban mondja 
szóló ha kellő magaslaton áll. Törekednünk 
kell ezt el is érni, és ezáltal a bennünket 
megillető helyet elfoglalni. Beszéde után 
felolvastatott a faoseti kartársaktól érkezett 
üdvözlő távirat. Következett a tisztvise- j 
lök választása, melyek Steinberger Dezső 
indítványára közfelkiáltással választattak meg. | 
Elnökség : Hirschl Miksa, Grünhut Géza. Al- 
elnök : Recht Henrik, Haberehrn Antal, Pol­
iak Jakab Resicza. Titkár: Feldmann Ödön, 
Steinbach Imre. Pénztárnok: Neiszer Nándor. 
Ellenőr: Ráez Traján, Hasz György. Választ­
mányi tagok: Augustin I. N. (N.-Bogsán), 
Barth Károly, Báumel Sándor. Bercsán István, 
Berdach Ignátz, Biebel János, (Oravieza), 
Brankovits Péter (Karánsehes). Brauch Rudolf.1 
Deutsch Róliert (Kacsét), Deutsch Ignátz, 
Deutsch Bernát, Epstein Sándor, Grünbaum 
Soma, Gyura Constantin, Grosz Gyula (Ora­
vieza). Groszmann Ármin (Oravieza), Dr. 
Hatzieg Titus, Körösy László, Klein Alfréd, 
Kántor József, Kaufmann Jakab, Lobi Lipót, 
Mayländer Rafael (Kacsét), Mohiló Árpád, 
Mayer Károly, Neumann Annin. Perlfaster 
Gusztáv (Karánsehes). Patzel Ernő. Dr. Pártos 
Armin, Sommer Zsigmond (Resicza), Rohrer 
István. Roth Lajos (Orsóvá), Steinberger Dezső, 
Schnitzer Albert. Schatteles Victor, Strasser 
Dávid, Tyroier Emil, Vértes Lajos, Wolf 
Manó, Wassermann Adolf. Schatteles Viktor 
indítványára Sándor Pál orsz. képviselőnek 
mint az Omke megállapitójának üdvözlő 
sürgöny küldetett. Grünhut Géza indítvá­
nyára a közgyűlés jegyzőkönyvi köszönetét 
szavaz az elnöknek a gyűlés vezetéséért és 
szép beszédéért, a városi tanácsnak és pol­
gármesternek a terem átengedéséért. A 
közgyűlés az elnök éltetésével véget ért. Sz. J.

Mayer Ernő öröké. Ma jelent meg 
a hirdetmény melylyel a néh. Mayer Ernő el­
hunytéval megüresedett városi tanácsosi állásra 
a pályázat kiiratik. Városunk gazdasági életé­
ben, jövő felvirágoztatásában a II. tanácsosnak 
elsőrendű szerepjut s ezért méltán elvárhatjuk 
a képviselő testülettől, hogy ezen állás betöl­
tésénél kellő gondosággal és körültekintéssel fog 
eljárni, s kizárólag a város érdekeit tartva 
szem előtt oly egyént fog bizalmával megtisz­
telni, kiről tudja, hogy meg van benne a tehet­

ség, a szorgalom és morális rátermettség, a 
mely egy ilyen a város közéletében elsőrendű 
fontosságú szerep betöltéséhez megkivántatik. A 
pályázati határidő lejártáig uem tudhatjuk, kik 
lesznek a pályázók, de értesüléseink szerint a 
városatyák túlnyomó részének már van egy 
jelöltje, kit Lúgoson mindenki nagyon szívesen 
látna a városi tanácsban, mert 12 évi itt mű­
ködése alatt puritán jellemével, vasszorgalmá­
val és kiváló tenetségével mindnyájunk osztat­
lan szeretetét és bizalmát megnyerte. Szem­
ben az eddigi kombinácziók szerint még egy 
elenjelölt sem jöhet komoly számításba.

Kinevezések. Pogány Károly főispán 
Korkoványi Árpád köz. gyakornokot tb. szol- 
gabiróvá, Tormay Dezső járni és Bordán 
Oktáv orsnvai szolgabirókat tb, tőszolgahirákká 
nevezte ki.

Hymen. Fényes esküvő volt vasárnap 
délután 5 órakor a helybeli rom. kath. tem­
plomban. — Sehönborn Félix ismert lugosi 
fiatal vaskereskedő, oltárhoz vezette Haberehrn 
Antal nagykereskedő bájosjjleányát Kíoiild 
kisasszonyt. A templomot szép számú és előkelő 
közönség szinte a zsúfolásig töltötte meg. Az 
egyházi áldást Pataky Miksa apátpiébáuos adta 
a fiatal párra. Násznagyok voltak: a menny- 
asszony részéről Hunger Kerencz lugosi czipő- 
kereskedő és a vőlegény részéről Sehönborn 
Rezső vaskereskedő Fehértemplom hói. (Köszöni* 
lányok voltak a mennyasszony húga Haberehrn 
Margit, Altöldy Annus, Pauk Linus, Horger 
Hilda és Horger Annus. —■ Az egyházi szer­
tartást megelőzőleg, délelőtt 11 órakor volt a 
polgári esküvő. Szombat este fél 9 órakor a 
»Lugosi Magyar Dal- és Zeneegylet« a menny- 
asszony tiszteletére, ki az egyesületnek évek óta 
tagja, szerenádot adott.

Életunt vámszedő. Súlyos csapás 
érte tegnap dr Floreazku Döme városi főjegyzőt 
és családját bátyja, Floresku Kornél, vámszedő 

I kin már hosszabb idő óta a búskomorság twnnetei 
mutatkoztak 8—10 nappal ezelőtt hazulról j nyomtalanul eltűnt. A rendőrőrjárat tegnap 
hajnalban a Szent- János téren haladva, aSebreiber- 
féle vízimalomnál egy férfi hullára bukkant. 
Rögtön reáismertek a hullában Floreszku Kor­
nélra, ki az orvosrendőri vizsgálat szerint, 
önmagá vetett véget megunt életének. Tegnap
délután temették el nain- részvét, mellett a sze-I rencsétlen férfiút.

Ki teremtette a virágokat?
(KeloWasta dr Lendl Adolf orsz. képviselő 

Lúgoson 1904 április 16-án. )
(Folytatás és vége.)

Ebbe az átalakulásba belejátszott főként 
e természetnek ökonómiára- való hajlama ; hisz 
épen ebben volt a nagy hiba. Először is redu­
kálták a növények a virágpor mennyiségét. Már 
most nem is kellett belőle annyi, mint előbb, 
mert már nem a szél vitte, hanem a szálldo­
gáló rovarok. Egy pár szem is elég volt be­
lőle, ami az odajött bogár fejére hátára tapad­
hatott.

Azonban csak úgy állandósulhatott meg 
rovarok és virágok között ez a visszony, ez a 
látogatási rendszer, ha a virágok viszont a ro­
varoknak is bizonyos előnyöket biztosítottak. 
A rovarok élni, enni is akartak, nem csak 
röpdösni. Ezért számunkra mézet produkáltak 
a virágok kelyheikben És most már mézet 
nyaltak az odaérkező vendégek és port kezdtek 
szállítani rendesen ide s tova, egyik virágból a 
másikba.

A virágoknak érdekében állott, hogy sűrűn 
járják kclyheiket az apró vendégek. Hívogat­
ták, csalogatták őket. Mézzel illattal kedves­
kedtek nekik, de meg azonfelül kivetköződtek 
szerény igénytelenségükből és diszt öltöttek,

színes, pompás nagyobb virágokká fejlődtek, 
hogy a rovarok már messziről láthassák őket a 
zöld levelek között. Fehér, piros, kék, lila, 
sárga, mindenféle szinti és alakú szirmokat nö­
vesztettek — csak zöldet nem, mert különben 
láthatatlanok maradtak volna a mindenütt zöld 
levélzet között. Ezért nincsenek zöld virágok 
se hegyen, se völgyön, csak másszinüek, mert 
feltűnővé válni igyekeztek.

Es amikor már sok sok rovar szokott a 
virágokhoz, amiket sűrűn látogattak, akkor a vi­
rágok kezdték válogatni a látogatóikat. Szinte 
kényesen kizárták a fölös és kellemetlen ven­
dégeket. Mert hogy például az apró nefelejts, 
vagy ibolya nem kívánhatta, hogy a hozzá ké­
pest óriási cserebogár telepedjék reá, az csak 
természetes. Minden virág csak bizonyos Liga- 
rakat, méheket, legyeket, pilléket kívánt fogadni 
s a többieket kizárta, nehogy hiába fogyasz- 
szák a mézet.

És ez hogyan sikerült ? — Oh, a termé­
szetnek van minden czélja eléréséhez sokféle 
módja. Az egyik virág hosszú esővé alakult; 
annak mélyen csak a hosszunvelvü pillangó 
keresgélhetett sikerrel, vagy az apró legyecske, 
amely bele bújhatott egészen. Sárga szin díszí­
tette az egyiket, ibolyaszinű volt a másik. Ezt 
a szint csak bizonyos rovarok látják vagy ked­

velik, amazt meg mások. Az egyik virág hódi tó 
erős illatú, mint példáid a liliom — erre csak 
éjjeli pillék járnak ; a másik enyhe édes illatú, 
ezt keresik a dongók; a legyek főként a hus- 
szinű és sárga virágokhoz térnek ellenben a pi­
ros, kék és lilaszinű virágok kedvenezei a 
méhek.

így válogatódtak kölcsönösen, mig a 
hosszú fejlődési folyamat alatt megtalálta min­
degyik virág a magához való vendéget is. Sőt 
ezen a néven még inkább kapcsolódtak egy­
máshoz ; mert az egyik virág például épen csak 
tavaszszal nyílott, amikor a neki kedves pille 
is röpködni szokott; a másik nyáron, vagy 
üszszel, amikor ismét más rovarok szoktak száll­
dogálni.

Már igy biztosítva volt számos virágos 
növényfajnak megmaradása az életben; inig 
mások nagy sokaságban közben elpusztultak 
nem bírván követni ezt az uj modern berendez­
kedést. De épen ezeknek a kipusztulóknak 
térengedésével könnyebben terjedhettek az el­
változott vir ágos fajok a földön. Ez pedig se­
gítette a velejáró egyéb elváltozásokat is.

Az egyik virágban előbb ért meg a termő 
és bibe és esak miután, ha már ez lefonvadt, 
akkor értelővött a porzó ; és fordítva a másik 
virágban, más növéflyszá'.ukon előbb a porzók,
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40. sz. Délvidéki Lapok
Abuziásl „Huzly“-knt hivatalos 

megvizsgálása. Pénteken ejtetett meg a 
buziási „Huz!y“-kut hivatalos megvizsgálása a 
m. kir, íoldmivelésügyi miniszter rendelete 
folytán, a m. kir. országos vízépítési igazgatóság 
kiküldöttje : Pázár István mérnök által, Unger 
József fürdőbiztos és Huszly István fürdő-bér-

akart menni az áldozatának, amikor Nevliga 
György, akinek gondozására fizva a bika, s 
Tuknlia János tímár mester vasvillákkal reá­
támadtak » úgy eidöngettéc a feldühödött ál­
latot, hogy az kezes bárányként követte azután 
Nevhgát. A tehénypásztor pedig még bizonyára 
sokká nyomja a betegágyat s ezután már aligha

lőigazgató jelenlétében. Pazár István a kutat i föd ismerkedni a bikává 
fc.uomális, a maga nemében egyes-egyedül álló I

Városi hirdetmények.
4937. sz. kig. 1904. Pályázati hir­

detmény. Krassó-Szörényvármegye alispán­
jának f. évi 13353. szám alatti rendelete 
folytán ezennel a Lugos r. tan. városnál 
elhalálozás folytán megüresedett, évi 2400 
korona fizetés és 600 korona lakbérrel 
javadalmazott második tanácsosi 
állásra pályázatot hirdetek. — A pá­
lyázati kérvények, melyek folyamodók 
minősitvényét és nyelvismeretét kell hogy 
tartalmazzák, f. hó 24-ig bezárólag délután 
5 óráig alulírottnál nyújtandók be. Lugos, 
1904 május 17. Marsovszky, polgármester.

4630. sz. kig. 1904. — Il i déi meny. 
Az esküd (.bíróságokról szóló i ,s97-ik évi 
XXXlll. tcz. 9. §-a értelmében felbivat- 
nak az esküdtképes lugosi lakosok, misze­
rint az összeírásba való felvétel czvljából 
f. évi május hó 24., 25., 26. és 27-én, 

I mindenkor délután 3—6 óra között K i- 
jritza Izsó városi adóhivatali főnök iro-

Poruljárt községi rendőr. A
Gaysernek deklarálta. E kút megbeesülhetlen szomszédos Zsábár község e^yik korcsmájában, 
kincs az egész kontinensre nézve és Buziás több legényember mulatozott vasárnap este. 
büszke lehet azt bírhatni. A kút — Pazár sze- [ Duhaj jó kedvükben éktelen lármát csaptak, 
rint — nagy távolságban és magasan elfekvő ; A községházára kísérték a esendhontókat. Mi- 
medencze-toráéból eredhet és csak Buziás köz-' kor az ajtóhoz értek, Farkas István vonakodott 
vetlen közelében szívja magába a gyógyerejü bemenni, mire Osuknre Vikentie községi rendőr 
ásványrészleteket. A viz sugár lüktető erejét úgy fejbe találta ütni valami vasdaiabbal a hel­
ped ig vagy egy — a fúrási munkák alkalmával j venkedűt, hogy az menten a földre zuhant.
— beszorult légzsák, vagy egyéb gáruemek Farkas azonban csakhamar magához tért s az 
okozzák. ' övéből előrántott konyhakéssel viszont ugv

Mérsékelt utazási jegyek az mellbe szúrta a rendőrt, hogy az most élot-ha-j"'
„Óluké“ tagjai részére. Az Otuke f. lállal vívódik. Farkast a cstudőrség bekísérte 
hó 22.-en pünkösd vasárnapján Budapesten a nelybeli kir. törvényszék fogházába, 
megtartandó alakuló közgyűlése alkalmával; Halál a luezerna alatt. Végzetes 
az egyesülés tagjai részére a m. kir. állam- baleset történt hétfőn este Eckstein Fülöp
vasutak vonalain mérsékelt áru utazási je- jbolduri birtokán. Szekosán István és -tónc«!™! daJában jelentkezzék. 
gyek adatnak ki Budapestre és vissza f. hó Tonászie béresek a lóherével rakott kocsin úgy 
18. - 28.-ig terjedő érvényeséggel. Egy II. | hét óra tájt, Szinerszeg felé vezető utón a 
oszt. jegygyei 1 osztályos, III. oszt. jegygyei ^ majorság alatt hajtottak. Hirtelen nagyot zökkent 
pedig II. osztályon utazhatni és a jegyek 'a kocsi s felborulva maga alá temette mindkettő-1 
gyorsvonatra is érvényesek. Az u t a z á s-, jüket. Az országúton hazafele haladó munkások,
ban r é s z t v enni óhajtók szivesked- Janeska és Szekosán na k már csak a holt testét 
juu.k igazolvány végett F eldrnanu Ödön tudták előhúzni a luezerna alól. Ott fuladtak. 
edyesülési titkár urnái jelentkezni. — Aj Nyilvános tűzproba. Bauer József 
lugosi küldöttség tagjai a közgyűlés való bécsics.és kir. szabadalmazott tusoltási anyag
testületi megjelenés czéijábol f. hó 22-én gyárosa, folyó hó 11-éntartoltanagyérdeklődés- 5180. tlkv. szám 1904.
'as map reggel 9 urakor Budapesten a selvárt tűzpróbáját. A tűzpróbára nagyszámú] ArVPrÓCÍ hírriptlIIPlIV
„Loyal“ kavehaz utezsn részében találkoznak, közönség gyűlt össze, valamint a helybeli, ] All Cl oM till UGlIÜBliJ.

A bika szarvain. Mialatt az ország karánsebesi és a többi környékbeli tűzoltók. I A lugUt,i kir- t8Zl-lk 1111,11 tlkvi hatóság
szivében nagyban készülnek a bika párviada- Szakemberek megiiélóse szerint ezen oltó : közhírré teszi, hogy a lugosi népbank vhajtatónak
lókra, mmáhmk szombat délután Giocsel Pa-1 anvae. .nee-becsülhetetlen A tett kísérletek 'Kmch Laj°f luS0HI la,küs 'hajtást szenvedő 
rai tehónivíszi, r I,,- /i - •• , an> megUetsuinetetlen. A tett Kiserietek e]ieni 2400 k toké ennek az 1903 június 24-től

J p’ 1 hevenyében rögtönzött egy a jelenvolt közönséget bámulatba ejtették, számítandó 6 százalék kamatai 123 k 80 f per
is spanyo v n tuskodást. Gioeael egyedül tna-j mert a tűzoltási anyag hatása meglepő volt. és vhajtési már megállapított valamint a még

fadt a város bikájával a legelőn. A bika nyug- j Alább közöljük a hivatalos bizonylatot a J felmerülendő költségek behajtása végett továbbá

Ki tdó-laptuUjtionoa : Szldon József.

KLEIN SAMU
szobafestő és mázoló

Lugos, Szende-ntcza 5.

talankodni kezdett, mire Giocsel addig ingeredte, 
mig az szarvaira föl nem öklölte. A bika szar­
vainak hegyén vasgolyók vannak s igy az át 
nem döfhette, csupán felöklelve a varosba ro­
hant vele, a Temespartra érve azután beleve­
tette a vakmerőt a vízbe. Már újból neki

tűzpróba eredményéről.

azután a termők az egyiitlevők hatása egymásra 
igy ki volt zárva; ellenben a távolban levők 
kölcsönös hatása meg volt engedve és biztosítva, 
mert röpködtek az apró póstások ide s oda.

így valamennyi virág termő» és porzos 
volt, tehát valamennyi teremhetett, vagyis meg­
szűnt az egvlakiság és a két lakásig a növény­
fajok nagy sokaságában, mégis az önönbeporo- 
zása a virágoknak a ki volt kerülve.

Hajdanában a legeslegtöbb növény egylaki 
és kétlaki volt és szép nagy virágú nem volt 
egyse — és ma ? Ma ismerünk körülbelül 
100.000 virágos növényt ezek közül csak alig 
1000 faj maradt meg régi állapotában hírmon­
dóul, a több mind szép, díszes, színes, porzó 
és termő« nagy, virágú. Hajdanában a szél volt 
8 közvetítője a virágoknak; azután átvette a 
•zercplést a rovarok repülő serege — mi okozta 
hát a virágok kifejlődését? Ki teremtető hát 
ezeket a szép virágokat?

A rovarok 1 — Oh nem 1 A természet
mindenható ereje, amely mindenek sorsát intézi, 
mely fejleszt és hervaszt, mely az életet adja 
vezeti és a fejlődést irányítja, mely mindenek 
elejét magában bírja és mindennek végét tudja : 
a teremtő mindenhatóság, az teremtette a virá­
gokat is — de mert minden czéljához megvan 
a maga eszköze: a virágok kifejlesztéséhez se­
gítő, apró szolgáiként a rovarokat használta.

ugyancsak nevezett 180 k tőke s jár. Deutsch 
és Blau ezég 259 k 50 f s jár. és dr Hausz 
József 60 k tőke s jár, ból álló követelésének 

Mai nap délután, az alulírott tűzoltó ; j» vhajtási utón való behajtása végett utóbb
nevezett szorgalmazására Krisch Lajos vhajtást 
szenvedőnek a lugosi kir. t.-zék mint t.kvi 
hatósága területéhez tartozó német-lúgos község 

r, , ., , „ , , 296. sz. tjkvben A. 1. 1. 2. ssz alatt felvett
Szt-Janostaren nyilvánosán tuzpróbat ren-j ngatlanból őt illető fele hányadot 3061 k és
j . i. L r az A. II. 1. ssz felvett ingatlanból őt illető

Bizonyítvány.

testület közreműködése mellett Bauer József 
IIr, a bécsi cs. és kir. szabadalmazott tűz­
oltóanyag gyár tulajdonosa itt helyt, a

dezutt. Ez alkalomból hat köbméter fa, 
több rakással forgács, két hordó kátrány, 
egy hordó petróleummal áztatott tárgy 
gyujtatott fel. A tüzek a tűzoltóanyaggal 
vegyített néhány akó vízzel alig pár pil­
lanat alatt eloltattak. Mindegyik kísérlettel 
bámulatos eredményt értünk el. Az esz­
közölt próba fényesen bevált s mi a bécsi 
Bauer-féle tűzoltóanyagot bárkinek is igaz 
meggyőződéssel ajálhatjuk.

Lúgos, 1904. évi május hó 11-én.
Holzmann István, 

főparancsnok.
Jelen bizonyítványhoz a magunk ré­

széről teljesen csatlakozunk. A tett kísér­
letek eredménye rendkívül kedvező volt.

Lugos, 1904. évi május hó 13-án.
Marsovszky, s. k. Fialka, s. k.

polgármester. alispán.
Ezen tűzoltási anyag kicsiben vágy­

ban Haberehrn Antal vaskereskedésben mint 
a tűzoltó testület pénztárnokánál kapható.

A gőzgép Keze lolt. és gozgép- 
ftitök vizsgálata a Temesvárott szervezett 
bizottság által 1904. évi május hó 28-án reggel 
8 órakor a m. államvasutak műhelyépületében 
fog megtartatni. A vonatkozó szabályszerűen 
felszerelt kérvények a m. kir. iparfelügyelőséghez 
Temesvár (Józsefváros, Küttl-tér 2 sz.) czimezve 
legkésőbb a megelőző napon nyújtandó be.

fele hányadot s az utóbbira nézve az 1894 évi 
LX. tez. 156. §-ához képes Krisch szül. Bruumillcr 
Jóisef'né illető hányadot is 122 k kikiáltá-i 
árban egészben az egyidejűleg kiboosájtott árverési 
feltételekben is részletezett összesen 3183 kor. 
kikiáltási árban az 1904 junius 9-én d. u. 
3 órakor a tlkvi hatóságánál hivatalos helyi­
ségben tartandó nyilvános árverésen a légtől-bet 
Ígérőnek szükség esetén a kikiáltási áron alól 
is elfogja adatni.

Arverelni kívánók tartoznak bánatpénzül 
az ingatlanok kikiáltási árának 20 százaléka 
készpénzben vág) óvadék képes értékpapírban 
a kiküldött kezéhez letenni vagy az annak 
előzetes bírói letétbe helyezését tanúsító szabály- 
szerű elismervényt átszolgáltatni.

Vevő köteles a vételár 1/3. részét az 
árverés jogerőre emelkedése napjától számítolt 
30. nap alatt, a második 1/3. részét ugyanaz-m 
naptól számított 60 nap alatt, a harmadik 1/8. 
részét ugyancsak az árverés jog'-rőre emelkedése 
napjától számítandó 90 nap alatt és az árverés 
napjától járó 5 százalék kamataival szabály- 
szerű letéti kérvény mellett a lugosi kir. állam- 
pénztár mint bitói letétpénzt árba befizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog be­
számíttatni.

A megállapított árverési feltételeket a 
hivatalos órák alatt a tkvi hatóságnál úgyszintén 
Lugos város tanácsánál vagy a bírói kiküldött­
nél megtekinthetők.

Lugos 1904 április 14.
Bagyik, kir. törv. bitó.
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ékszerész, műötvös és órás
Lugas, Széchényi-utcza, Dillinger-féle házban.

lvészit legfinomabb kivitelű amov­
es ezüst-ékszereket. Elvállal régi 
ékszerek átalakítását a leg jutá­
nyosabb árban. Oraja vitásokat két 
évi jótállás mellett.. Értékesebb 
kövek a tulajdonos jelenlétében is 
ált‘glnltuiiiak.

Számos invgoizast kéri
Ös/.i Henrik.

müötvöa és órás.

Tanuló^ Is ianulóUányoK fcIVétctueH.
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© egyedüli elárusitó-helye
Lugos vs Knisso-Szöreny varmegye

reszere

e 1 Habet^ehro Antal

“ “ vaskereeísedéa©,
hol ezen tűzöl tóanyag nagyban és

^ kicsinyben kapható. ST
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Wolf 5. is Fia leges.
Elsőrangú czipőáruliáz

számt alanszor el isin er ve, 
Legnagyobb raktár női- úri- és 
gyermek czipők ben. Különlegesség 

báli-, séta- és házi czipőkben.
A hire; ameriHai (zipó'H egyedüli el­

árusító helye.
Jutányos árak.

Külön czi pőnsztály úgy hogy 
minden vevő a czipút zavartalanul 
próbálhatja.

Wolf £3. ©s Fia.
a »Magyar Kiriíly« szituéval szemben. I

és hévataUsok.
vwavoaaanöwm ■■■ ■ ■ ■ ■ ■ ------------ ---------------

I Pünkösd
Idényujdonsá^aink

czipőárúkbaR a legegyszerűbb 
és a legelegánsabb kivitelben

m

kiváló minőségük és ed lA el nem ért olcsóságuk folytán 
általános elismerésben részesülnek.

Férfi-czipö szürke vitorlavászonból, 
könnyű és elegáns írt VäO

Női czipő szürke vitorta- 
vászonból, fürdőhelyekte 
és sétaczipőnek írt 1*——

Női bőrczipő
rendkívül kényelmes fa§on frt 1*30

Gyermekczipők
fekete és színes frt -*{)0

Leányczipök
fekete és színes frt 1*30
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czipőgyár-részvény társaság

Főraktár: Lugos, üeák-utcza 6.
Háti gyárrá» 1B.000 pár czlpfl.

Szidon József első dél magyarországi villany erőre berendezett könyvnyomdája Lúgoson (Vértes-palota.)


